

读《蚊子和狮子》有感

宁波市翰香小学 301 班 罗羽均

读完《蚊子和狮子》这篇寓言，我不禁为蚊子可悲的下场而感到惋惜。

一只渺小的蚊子能战胜狮子，后又被蜘蛛所灭，这是什么原因呢？看看蚊子得胜后吹着喇叭得意洋洋的神情，我们明白了蚊子最终灭亡的原因，应了一句中国的老话：骄兵必败。

难道不是吗？小小的蚊子能打败强大的狮子，令人佩服。可它胜利后骄傲自大，最后竟然自投罗网，被蜘蛛消灭了，令人叹息。

读完故事，我想起三国时刘备手下大将关羽，他曾温酒斩华雄，千里走单骑，过五关斩六将。这位当时威震华夏的美髯公，竟因为一意孤行，不听人忠告，又瞧不起孙权而败走麦城，惨遭杀身之祸。

美国一名青年，七岁学画，又拜名画家为师。一开始他刻苦钻研绘画艺术，画技提高很快，得到老师的表扬，渐渐地，他骄傲了，以为自己绘画水平已达到了炉火纯青的地步了，于是不再苦练，从此，在世界画坛上销声匿迹了。

我们要以那些虽有成就，而从不骄傲的人为榜样。千万不能让蚊子的悲剧在我们身上重演。

指导老师 李静燕

周老师，我想对您说

宁波鄞州塘溪镇中心小学 603 班 沙佳晗

周老师，我想对您说，当我第一次走进校门时，面对陌生的一切，您那慈祥的目光给了我一种亲切感。

第一次走进您的课堂，您绘声绘色地讲课，就如那泉水般的声音，“叮咚，叮咚”，一直流入我的心房，融入我的脑海！滋润着我求知探索的心灵。第一次在学习上遇到了困难，您心平气和地教我，让我感受到了校园生活是那样美好和多彩，感受到了知识的海洋是那样浩瀚广阔。那一次我犯错误，您批评我，当时我心里很不痛快，但事后我知道您想让我有所醒悟，做一个好学生！上学期，一次测验我失利了，心里很是伤心。您那鼓励的目光，让我受到了激励和振奋！而我也深知只要好好学习，天天向上，就会有下一次的成功。

周老师，我想衷心地对您说一声，谢谢您，亲爱的周老师！

指导老师 周妙亚

驱蚊草

陕西汉中东塔小学 304 班 张勘锴

今年夏天，奶奶从花市场买来了两盆驱蚊草，放在我和弟弟的书桌上。

驱蚊草的叶子一年四季都是碧绿碧绿的，每片叶子大约有我的手指那么宽，一尺左右长。到了八、九月份，从叶丛中悄悄地伸出了两根像管子一样的花柄。不久，两根细长细长的花柄上便开满了淡紫色的小花，别看这些小花没有其他花那么鲜艳，它散发出淡淡的香气可迷人呢。花谢不久，便结出了几颗绿绿的，圆圆的小果子，好像挂着几颗绿宝石。

两盆驱蚊草放在我的书桌上已经几个月了，我只知道它叫驱蚊草，可不知道它有什么用途。一天，我问奶奶，奶奶告诉我：“驱蚊草的叶子和花都能散发出一种奇特的香气，蚊子一闻到就死了，对人却没有一点危害。”听了奶奶的话，我一下子明白了，难怪今年夏天，我和弟弟做作业的时候，没遭受蚊虫的叮咬，原来是驱虫草的功劳。奶奶还说：“驱蚊草还是制作蚊香的主要原料呢！”

了解了驱蚊草的用途，我更加喜欢它了。我想，如果在我们的校园里也种一些驱蚊草，校园里不也就没有蚊虫了吗？那该多么好啊！

指导老师 邓晶晶

在这个暑假假期中，我读了儿童文学作家伍美珍写的《我的同桌是班长》这本书，没想到，一读竟然让我爱不释手，越看越起劲，简直停不下来……

通过看这本书，我学到了许多东西。

《我的同桌是班长》这个故事的主人公是杨自热，外号是：冬瓜大总统，也是班级红人之一。他出生于富裕家庭，学习不好，有时候还喜欢做小动作，经常与班长要贫嘴。杨自热和班长蔡一心同桌，他心里感到自己处处受到老师和班长监视和限制，于是心里非常不舒服。每次他和蔡一心发生

《我的同桌是班长》读后感

广东中山市石岐杨仙逸小学六(1)班 林一诺 指导老师 李锋辉

冲突时，他总觉得老师在包庇班长，有种受到不公正的待遇的感觉。因此，他想尽一切办法，软硬兼施，企图收买或制服班长，结果不仅计划没有成功，还搞得班里鸡飞狗跳，不得安宁……但是，他也有优秀的一面，他内心大度，很有宽容心，十分有勇气地面对自己的处境。老师很多时候不知该如何对付这个调皮的捣蛋鬼。

读完这本小说，似乎明白了一个道理。我

们不应该只看到别人的缺点和不足，应该善于发现别人的优点和长处。要学会用别人的优点，补足自己的不足。在生活中，我们应该肯定别人的优点，并给予鼓励。要争取做到取他人之长补己之短，让自己不断追求好的方面。在自己今后的学习、生活中，我要用发现美的眼光去观察生活在自己周围的人，从不同的角度去看待人和事，做一个诚实的、具有感恩的心的、宽厚而快乐的优秀的少先队员。

当家才知柴米贵

宁波市黄鹂小学 401 班 徐程榕滢 指导老师 张洁

星期天，爸爸拉着我去菜场买菜。

双休日，菜场人并不多，可能大人们还沉浸在梦乡里吧！

我和爸爸来到了“水产区”，在卖虾的地方停下。爸爸问：“怎么卖？”老板说：“85 元一斤。”我被吓了一大跳，不是吧！是不是我的耳朵出错了，85 元，这么贵啊？我问爸爸：“85 元

一斤，怎么那么贵呀？”爸爸说：“现在物价上涨，当然贵啰！”“哦，原来如此呀！”我稀里糊涂地应了一声。买好虾，我们还买了鱼，土豆，番茄，葱，等等，不一会儿爸爸带的一百元钱便所剩无几了。

往回走的时候，爸爸去超市买米，让我提着菜先回家。走在路上，心里有许多的问题，

在金风送爽的秋季，我们来到了美丽而有趣的奇 e 国。一来到奇 e 国少儿体验馆，我们便被五颜六色的灯光吸引住了。

你瞧，“沙漠之谜”旁排起了长龙，“挤牛奶中心”是热闹非凡，“警察局”门前更是人山人海。我最喜欢的还是“模特秀”了。你看，我还没有进场，就已经被场馆里华丽的衣服给吸引住了，谁都知道小女生爱臭美。看着这些款式各异的衣服，我的心痒痒的。走进场馆，我给自己挑选了一件朝鲜民族的衣服，这件粉红色的朝鲜服上点缀着闪闪发光的亮珠片，别提有多漂亮！穿好衣

服，在镜子前一站，镜子里出现了一个活泼、俏皮的小姑娘，心里美滋滋。

我们走上了音王中心舞台，老师教我们如何走台步，如何摆造型。别看电视中模特都走得轻松自如，一学起来还大有学问呢！眼一定要平视前方，屁股一定要扭动，脚尖踮起来，这样才是正宗的猫步。几次排练下来，同学们都进步不少。激动人心的正式表演马上要开始了，我的心里既兴奋又紧张。幕布缓缓

难忘的奇 e 国之旅

宁波市庄桥中心小学 504 班 姚婷婷 指导老师 盛芳

地拉开了，节奏感很强的音乐扑面而来，绚丽的灯光环绕着整个舞台。我仿佛真的置身于 T 台上，踩着节奏我第一个出现在了舞台中间。场下的鼓掌声，闪光灯的咔咔声，让我变得更加自信，大家在奇 e 国的舞台上尽情地展示着风采。

虽然，我只体验了几种职业，但是这样的体验让我们每个同学都收获了许多，为今后真正走上自己的职业岗位奠定好的基础。

我的妈妈

陕西汉中东塔小学 304 班 黄梓杰 指导老师 邓晶晶

妈妈今年 36 岁，看上去像二十多岁的样子。妈妈个子不高，中等个子。长长的卷发染成了棕红色，很时髦。又黑又亮的小眼睛，显得很机灵。红红的脸蛋就像化了妆似的，很漂亮。妈妈的个性很温柔，对每个人都笑呵呵的，很少发脾气，心底特别善良，看不得别人受委屈。

去年腊月，临近年关，我和妈妈去北大

街，给我买新衣服。当时买了很多东西，大包小包的提得我特别累，妈妈穿着高跟鞋，脚都走疼了。妈妈是个钱花不完不回家的人，直到最后钱包里只剩五元钱了。没想到，妈妈已经撑不住了，“太累了，我们坐出租车回家吧！”我一听乐坏了，早就想这样了。

我和妈妈正要拦出租车，忽然看见商

场门口围了很多人，凑过去看，一个十七八

岁的女孩，胸前挂着一个牌子，上面写着：我的钱被偷走了，没法回家过年了，请好心人给我点钱，让我回家过年吧！善良的妈妈把身上仅有的五元钱给了那个女孩，那个女孩又鞠躬，又感谢，一时间弄得妈妈手足无措。钱给了别人，我们只要走路了！就这样我们托着疲惫的双脚走回了家。虽然脚很疼，但是心情很高兴。

从此以后，我心里一直想，一定要像妈妈那样做一个又善良又有爱心的人。

(七心作文汉中实验校推荐)

母校，我赞美你

广东省中山市石岐杨仙逸小学六(1)班 梁缤予 指导老师 李锋辉

我的学校是杨仙逸小学。她是我知识启蒙的摇篮，也是我飞向未来的“加油站”。

我爱她的美。校门改变了过去“秃头”的面貌，变成了“展翅飞翔”的形状，独特的风格尽显眼前。门顶上“杨仙逸小学”五个大字，镶嵌在白玉般的瓷板上，在蓝色瓦顶的映衬下显得光彩夺目。进门后便是“起航廊”，沿着长廊往里走，高低错落的廊檐，就像头顶压低了的碧蓝的天，真有闲庭信步的味道。长廊内“我的吉尼斯”作品与师生们的作品竞相展出，令人瞠目结舌。校园如此美丽，正是因为这一道道亮丽的风景线。

我爱她的精神动力。她的名字是由我国“航天之父”杨仙逸将军冠名的。而“志在冲天”更是激发一代又一代学子奋发向上，孜孜不倦精神的动力。时间一晃过了五年，这里有我一路的欢笑和泪水，有我一路成功的脚印。我由刚入学时常常违反课堂纪律和在学习生活中不安分的“假小子”、“差等生”，成

为如今优秀班干部和成绩名列前茅的三好学生，这是仙小的精神给了我力量。当我在

每一天瞻仰昂立在操场边志气风发的杨仙逸将军铜像时，我获得了一次又一次的力量。

我爱她的德艺双馨。这儿又是美丽的艺术“殿堂”。每当吹着葫芦丝，伴着古筝、二胡、洋琴等乐器声，我们的情操得到了陶冶。“修身跆拳”是我们仙小飞翔的翅膀，整齐划一的方阵，洪亮亢奋的口号声振奋人心。那一抹抹豪情洒满了每一位同学的笑容。她，又是“德育”的模范学校，我们成为了“美德少年”。在她的怀抱里，时时时刻都充满着深深的爱和无比的温暖！

我爱她有着一群蜜蜂一般的“园丁”。他们是护花使者，是我们最敬重的人。有了你们，校园里充满了情和爱，有了你们，我们才有了胆识和勇气飞向未来……此时，我只想说：“我爱我校”。

热闹的森林运动会

宁波市翰香小学 301 班 梁诗涵

指导老师 李静燕

一年一度的森林运动会又开始了！小动物们可高兴了，大家踊跃报名参加。

小鸟在树上唱歌，小猴在树上跳来跳去的，嘴里还喊着：“爬树我肯定第一名，谁也比不上我。”

运动会开始了。砰！一声枪响，跑步比赛开始了。老虎和小鹿像箭一样的射了出去，跑得最快的是小鹿，它矫健的四肢奋力蹬地，飞速的向前奔跑。老虎和狮子也不甘示弱，它们甩着尾巴拼命地追着。观众席上的小动物们齐声大喊：“加油，加油！”呐喊声是响彻云霄。

看，小松鼠和小猴子在比赛爬树呢！它们俩不分上下，你追我赶，比赛很激烈。

跳远场地上传来了欢呼声，袋鼠小姐获得了跳远冠军，袋鼠们手拉着手，一边唱歌一边跳舞，享受着胜利的喜悦。

运动场上真热闹啊！